

市领导集中收看十四届全国人大一次会议开幕会

韦韬参加

本报讯(记者 殷雪莹、梁涛、胡引平)3月5日,十四届全国人大一次会议在北京开幕,习近平等党和国家领导人出席大会。按照市委统一安排,省委常委、市委书记韦韬,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市委办公室、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市委政法委班子成员集中观看了大会开幕实况。

上午9时,十四届全国人大一次会议在雄壮的国歌声中开幕。市领导聚精会神,认真聆听李克强总理代表国务院向大会作的政府工作报告,不时仔细记录。大家一致认为,十四届全国人大一次会议隆重开幕,是国家政治生活中的一件大事。政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面贯

彻党的二十大精神,全面贯彻党的二十和二十届一中、二中全会精神,回顾总结了过去一年和过去五年的工作,展示了新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,彰显了中国

特色社会主义制度具有无比强大的生命力和创造力,激发了人民群众推进中国式现代化、实现新时代新征程良好开局的信心和决心,是一个精炼务实、催人奋进的好报告。大家纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在省委的坚强领导下,向着新目标、奋楫再出发,推动各项事业不断迈上新台阶、取得新成效,奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。

市直各部门、各县(市、区)分别组织干部群众以不同方式收听收看了开幕式现场直播。



3月5日,桥东街道新街社区内,党员、居民集中收听收看十四届全国人大一次会议开幕会盛况。
张昊宇 刘培媛 摄

(上接02版)

金湘军审议时说,完全赞成李克强总理代表国务院作的政府工作报告。报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,通篇贯穿坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻党的二十大精神,科学设定今年发展目标,纲举目张提出工作建议,完全符合以习近平同志为核心的党中央对形势的分析判断,是一个高举旗帜、求真务实、造福人民的好报告。过去五年我国发展面临的风险挑战极不寻常,走过的风雨历程极不平凡。实践证明,“两个确立”是我们应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,社会主义市场经济体制符合我国国情、具有显著优势,中国式现代化道路前景光明。围绕落实报告部署,聚焦省委确定的“两个基本实现”,金湘军表示,要把推动转型发展作为高质量发展的具体过程,把加快建设现代化产业体系作为重中之重。坚持以振兴制造业为主攻方向,锚定“四个先进”,用好“两大抓手”,加快战略性新兴产业融合集群发展。坚持以改造提升为重要路径,加快“四化四升”,巩固传统优势产业领先地位。坚持以政策激励为支持手段,促进服务业发展提速、提质、提量。坚持以赋能应用为重要方式,促进数字融合,做强做优做大数字经济。坚持以优化产业生态为关键举措,在营商环境、市场主体倍增、开发区建设等方面持续发力,充分激发市场主体活力。坚持以改革创新为根本动力,实施“五轮驱动”,以改革深化转型、以开放助推转型、以创新驱动转型、以绿色倒逼转型、以安全保障转型,激发产业转型新动能,让发展成果更多惠及民生福祉。着力抓好稳增长、稳就业、稳物价工作,加快转型发展步伐,持续深化能源革命综合改革试点,全力推动中国式现代化山西实践,交出开局之年优异答卷。

王利波、郭凤莲、张新伟、李国彪代表分别围绕推动转型发展、实施乡村振兴、山西中部城市群高质量发展、深化能源革命等主题进行发言,紧密结合各自领域,围绕群众关注的热点难点提出具体建议。大家一致表示,完全赞成政府工作报告。报告拿事实说话、用数字解读,处处体现着人民至上的初心宗旨,当前,全省上下正在大力推进中国式现代化山西实践,朝着2030年基本实现转型、2035年基本实现现代化“两个基本实现”的目标奋勇前行。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省广大干部群众勠力同心,一定能够推动山西各项工作和各项事业不断取得新胜利、实现新进步。

生态环境部党组书记、副部长孙金龙,全国人大、国务院办公厅、国务院研究室、国家发展改革委、财政部、生态环境部等相关部门负责人到会听取意见建议。山西代表团副团长罗清宇、王拥军、张吉福、吴伟参加审议。

惊蛰至 万物生发

本报讯(记者 侯慧琴)本周迎来惊蛰。根据市气象台预报,本周气温全面回升,最高气温将达22℃。3月5日夜间到6日白天:晴天间多云,3~4级偏西风,0~21℃。3月6日夜间到7日白天:晴天间多云,3级南风,0~20℃。3月7日夜间到8日白

天:晴天间多云,4~5级西北风、短时6级或以上西北风,1~22℃。3月8日夜间到9日白天:晴天间多云,4~5级偏西风,0~22℃。3月9日夜间到10日白天:晴天转多云,4~5级西北风、短时6级西北风,2~20℃。3月10日夜间到11日白天:多云转晴天,4~5级西北

风,4~14℃。惊蛰时节,乍暖还寒,提醒市民注意防寒保暖。同时,春季气候比较干燥,容易外感咳嗽,民间素有惊蛰吃梨的习俗,可助脾益气。梨可以生食、蒸、榨汁、烤或者煮水,增强体质抵御病菌的侵袭。

山西男篮不敌“领头羊”

本报讯(记者 杨尔欣)3月5日,CBA常规赛第31轮全面展开,山西男篮主场以103比115不敌联赛“领头羊”浙江队。浙江队是本赛季至今表现最好的球队,他们从联赛伊始便牢牢占据积分榜榜首的位置。上一轮比赛,浙江队击败青岛队之后,成为本赛季第一支锁定季后赛名额的球队。本场比赛,浙江队展现出高强度防

守,上半场比赛几乎完全“锁死”了原帅和张宁的发挥。失去这两个主要得分点之后,山西男篮在进攻端陷入一片混乱。而浙江队的进攻核心吴前,本场比赛则大发神威,他替补登场后不仅连续命中三分球,而且为队友多次送出助攻。面对吴前率领的浙江队,山西男篮渐渐招架不住,一度落后了30分左右。在无力扭转败局的情况下,山西男

篮并没有放弃,而是选择战至最后一刻。第四节比赛,山西男篮单节轰下44分的高分,成为球队此役为数不多的亮点。“进攻比较急躁,防守强度不够,是我们输球的主要原因。”山西男篮主帅杨学增赛后坦言,“我们要通过比赛,找到和强队的差距并且有所收获。”3月8日,山西男篮将继续坐镇主场,迎战北京控股队。

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮 文/摄)“我今年60岁啦,带着这套邮票,回家给孙子讲雷锋的故事。”早晨7时,市民李清就到邮政网点排队购买邮票。3月5日,中国邮政发行《毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表六十周年》纪念邮票,太原邮政火车站支局内,集邮爱好者纷纷购买。

该纪念邮票一套2枚。第一枚邮票“毛泽东同志题词”,画面表现了“向雷锋同志学习”的题词,象征雷锋精神代代传承,永不褪色;第二枚邮票“《雷锋》雕塑”,雷锋面含微笑走在春风里的一瞬,象征雷锋精神走进新时代,朝气蓬勃,富有活力。省邮政分公司相关负责人介绍,该套邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。太原市邮政分公司为满足广大集邮爱好者的需求,配合邮票的发行启用了多种风格的纪念邮戳,广大邮迷和市民纷纷在封片卡上加盖留念。

邮迷热购纪念邮票



图为市民在太原邮政火车站支局内购买纪念邮票。